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Couverture géographique
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Couverture géographique, toutes les régions :

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

16 103 ménages enquêtés :

• 9 848 ménages non déplacés.

• 3 487 ménages déplacés internes (PDI).

• 2 137 ménages réfugiés.

• 631 ménages retournés.

Régions couvertes: Agadez, Diffa, Dosso, 

Maradi, Niamey, Tahoua, Tillabéri, et Zinder.

Représentativité au niveau départemental et par statut de

déplacement (non déplacés, PDI, réfugiés, et retournés). 

Les indicateurs au niveau du ménage sont représentatifs, 

les indicateurs au niveau individuel sont indicatifs.

Communes représentatives :

• Région de Maradi : Chadakori, Guidan Roumdji, 

Guidan Sori, Sae Saboua, Tibiri.

• Région de Tahoua : Tillia, Tassara, Bagaroua, Bangui, 

Tchintabaraden.

• Région de Tillabéri : Banibangou, Abala, Sanam, 

Ayerou, Ouallam, Dessa.

Collecte de données : Juin – Septembre 2023
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Situation de l’accès à l’eau au Niger (1/2)

% de ménages utilisant une source d'eau non améliorée ou l'eau de surface

% de ménages déclarant avoir manqué d'une quantité suffisante d'eau pour boire, au cours 
des 4 semaines précédant la collecte

Dans l'ensemble, 23 % des ménages enquêtés, toutes catégories de population confondues, sur le territoire national couvert par 
la MSNA, utilisaient une source d’eau non améliorée ou l'eau de surface. Parmi ces sources d'eau non améliorées, les ménages 
avaient indiqué qu'il s'agissait principalement de puits non protégés ou de puisards (18 %) ou d'eau de surface (4 %). Le 
pourcentage de ménages utilisant des sources d'eau non améliorées ou des eaux de surface était significativement plus élevé 
pour la population non déplacée (26 %) que pour les catégories de population déplacée à l'intérieur du pays (16 %), de réfugiés 
(4 %) ou des retournés (1 %). D'autre part, 77 % de tous les ménages interrogés sur le territoire national avaient déclaré utiliser 
des sources d'eau améliorées, les robinets publics ou borne-fontaine (36 %), les forages (21 %) et le raccordement par 
canalisation à la maison (10 %) étaient les plus courants. Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% des ménages selon le temps nécessaire pour s’approvisionner en eau (aller à la source, 
attendre, collecter, et revenir chez soi) à la source principale

13% 3% 1% 2%

72%

70%
86% 82%

6%

10%

5%
3%

9% 17% 8% 12%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Eau dans la concession 30 minutes ou moins

Plus de 30 minutes, mais moins d'une heure Une heure ou plus

41%
53%

65% 61%

44%

38%

29%
29%

12%
8% 5% 7%

2%
1%1% 1% 2%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Jamais (0 fois) Rarement (1 à 2 fois) Parfois (3-10 fois)

Souvent (11-20 fois) Presque toujours (plus de 20 fois)



Situation de l’accès à l’eau au Niger (2/2)

% de ménages par principaux problèmes liés à l’accès à l’eau*

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

48%

37%

58%

47%

32%
30%

26%

36%

19%

31%

12% 13%
14%

21%

14%

23%

7%

4% 3%

8%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Pas de problème d'accès à l'eau Nombre insuffisant de points d'eau / longue attente aux points d'eau Les points d'eau sont trop éloignés

Pas assez de récipients pour stocker l'eau Les points d'eau ne fonctionnent pas ou sont fermés

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 



Situation de l’assainissement au Niger (1/2)

Pourcentage de ménages utilisant d'installations sanitaires non améliorées ou pratiquant 
la défécation à l’air libre

% de ménages (utilisant une installation sanitaire) déclarant partager leur installation 
sanitaire avec d'autres ménages

58 % des ménages enquêtés (toutes les catégories de population) sur tout le territoire national couvert par la MSNA 
utilisaient des installations sanitaires non améliorées (notamment des latrines à fosse sans dalle ou fosses ouvertes pour 
13 % des ménages) ou pratiquaient la défécation à l'air libre par manque d'installations de toutes sortes (43 %). Le 
pourcentage de ménages utilisant des installations sanitaires non améliorées ou pas d'installations du tout était plus élevé dans 
la population déplacée à l'intérieur du pays (73 %) que dans les catégories des personnes non déplacées (66 %), des réfugiés 
(51 %) ou des retournés (58 %). Pour les 43 % de ménages ayant accès à des installations sanitaires adéquates, les latrines à
fosse avec dalle étaient les plus fréquemment utilisées (29 %). Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% de ménages (déclarant partager leur installation sanitaire avec d'autres ménages) par 
nombre de ménages avec lesquelles ils partagent leurs installations sanitaires

80%

57%
46%

30%

18%

32%

35% 63%

2%

11%
19%

7%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Entre 1 et 3 ménages Entre 4 et 7 ménages Plus de 7 ménages

Ne sait pas Oui Non

20%

80%

Population non déplacée

38%

62%

Population déplacée interne

35%

64%

1%

Population réfugiée

16%

83%

Population retournée



Situation de l’assainissement au Niger (2/2)

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% de ménages (utilisant une installation sanitaire) rapportant des problèmes d'accès aux installations sanitaires, par types de 
problèmes*

57%

45%

60%
58%

19%
22%

17%
16%16%

22%

12%
9%

12%

16%

12%

7%

11%

15% 14% 15%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Aucun problème Les installations sanitaires ne sont pas propres/hygiéniques

Manque d'installations sanitaires / trop d'affluence Les installations sanitaires ne sont pas séparées entre les hommes et les femmes

Les installations sanitaires ne sont pas sécurisées

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 



Situation de l’hygiène au Niger (1/2)

Pourcentage de ménages n'ayant pas du savon ou du détergent substituts pour se laver les 
mains

% de ménages ayant accès à des installations de lavage des mains en état de marche, par 
type de dispositif

58 % des ménages enquêtés (toutes les catégories de population) sur tous les départements couverts par la MSNA n’avaient 
pas du savon ou du détergent pour se laver les mains – 16 % des ménages ont également déclaré utiliser des matériaux 
inadéquats, comme la cendre, la boue ou le sable en l'absence de savon ou de détergent substituts. Le pourcentage de 
ménages déclarant ne pas avoir de savon ou d'autres substituts de détergents disponibles était plus élevé dans les catégories
de personnes déplacées (71 % des ménages de réfugiés, 70 % des déplacés internes et 65 % des rapatriés) par rapport aux 
personnes non déplacées (56 %).

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% de ménages par type d'articles d'hygiène dont le ménage a le plus besoin*

51% 51% 50%
60%

39% 42% 40%
33%

5% 3% 1% 1%
4% 3% 6% 1%

1% 2% 4%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Objet mobile signalé (seau/jarretière/bouilloire) Pas d'endroit pour se laver les mains

Installation fixe dans le logement Installation fixe dans la cour/le terrain

Pas de réponse / Ne sait pas

69%

79% 79% 80%

59%
63% 64% 63%

44%
48%

44%

36%35%

45% 43% 44%

18%
12%

15% 14%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Seau Savon Balai Jerrycan / bidon 10L-20L Détergent / eau de Javel

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 



Situation de l’hygiène au Niger (2/2)

% de ménages par type de produits menstruels actuellement utilisés par les 
filles/femmes du ménages*

% de ménages par principaux problèmes d'accès à du matériel d'hygiène menstruelle 
rapportés par les filles/femmes*

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

67%

77%

71%

76%

24%

18%

25%

21%

9%
11% 11%

17%

8%

14%

10%

18%

5% 5%
7% 6%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Tissu/ pagne (réutilisable) Coton Serviette hygiénique (usage unique)

Serviette hygiénique réutilisable Couches de sous-vêtements

46%

40%

36%

30%

38%

46%

54% 55%

15% 14%

8% 8%
12%

8% 8%

3%

9% 8%
10%

13%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Aucun problème Les produits menstruels sont trop chers

Les produits menstruels ne sont pas disponibles au marché Le marché est trop éloigné

Gène lors de l'achat

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 



Sécurité alimentaire
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Situation de sécurité alimentaire au Niger (1/3)

% de ménages par score de consommation alimentaire (FCS)

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

Acceptable 

(>35)

Limite 

(21.5-35)

Faible 

(<21.5)

Population non déplacée 72% 21% 6%

Population déplacée interne 57% 32% 10%

Population réfugiée 62% 28% 9%

Population retournée 62% 27% 10%

Population générale 70% 22% 7%

% de ménages par indice réduit de stratégie d'adaptation (rCSI)

% de ménages par échelle de la faim (HHS)

Pas de faim

(HHS=0)

Peu de faim

(HHS=1)
(HHS=2-3) Faim modérée (HHS=4)

Faim sévère 

(HHS=5-6)

Population non déplacée 54% 18% 27% 1% 1%

Population déplacée interne 40% 20% 38% 1% 1%

Population réfugiée 46% 19% 33% 1% -

Population retournée 51% 18% 30% 1% -

Population générale 53% 18% 28% 1% 1%

Nul ou faible

(rCSI<4)

Moyen

(rCSI 4-18)

Élevé

(rCSI>18)

Population non déplacée 36% 46% 18%

Population déplacée interne 26% 54% 20%

Population réfugiée 29% 51% 20%

Population retournée 26% 54% 20%

Population générale 34% 47% 18%



Situation de sécurité alimentaire au Niger (2/3)

Pourcentage de ménages par niveau de sécurité alimentaire (combinaison FCS, HHS, rCSI)* 
3, 4 ou 4+

% de ménages par niveau de sécurité alimentaire (combinaison FCS, HHS, rCSI)* 

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

Sévérité 1 Sévérité 2 Sévérité 3 Sévérité 4 Sévérité 4+

Population non 

déplacée
30% 49% 19% 1% -

Population déplacée 

interne
20% 50% 28% 1% -

Population réfugiée 23% 48% 27% 1% -

Population 

retournée
23% 48% 26% 1% -

Population générale 29% 49% 20% 1% -

*En ce qui concerne les calculs du LSG, lorsqu'il s'agit de la sécurité alimentaire, le calcul au niveau du pays sera toujours
indicatif et ne toujours indicatif et ne remplacera pas les résultats de l'analyse du Cadre Harmonisé (CH)..

• Household Hunger Scale (HHS) / Indice domestique de la faim - Indicateur pour mesurer l'accès à la nourriture au niveau 
des ménages en mesurant trois manifestations sévères de la faim.

• Food Consumption Score (FCS) - Indicateur supplétif permettant de mesurer la diversité des aliments consommés au cours 
des sept derniers jours par la plupart des membres du ménage (à l'exclusion des petites quantités). 

• Reduced Coping Strategy Index (rCSI) - Indicateur supplétif permettant de mesurer la quantité de nourriture consommée 
par les ménages au cours des sept derniers jours par n'importe quel membre du ménage. au niveau du ménage au cours des 
7 derniers jours par n'importe quel membre du ménage. 



Situation de sécurité alimentaire au Niger (3/3)

% de ménages par source principale d'alimentation au cours des 30 jours précédant la collecte

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

* La catégorie "autres" comprend les options de réponse qui ont enregistré un pourcentage plus faible (moins de 5 %) comme le prêt, la chasse, la pêche, la mendicité, les transferts monétaires (y compris transferts provenant de l’aide humanitaire), 
l'échange contre du travail ou des biens (provenant de l'aide humanitaire), et la cueillette. 

62%

58%
55%

58%

32%

19%

22%

25%

3%

8%
6%

3%

7%
5%

1%1%
2%

4% 5%

1%

6%
7% 7%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Achat avec de l'argent liquide Production propre Achat à crédit Aide alimentaire en nature (aide humanitaire) Offert par la famille et/ou des amis Autres*
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Situation de santé au Niger (1/2)

Pourcentage de ménages ayant rencontré des obstacles à l'accès aux soins de santé, au 
cours des 3 mois précédant la collecte

% de ménages avec au moins un individu ayant rapporté un besoin de prise en charge / 
d'assistance en soins/santé, au cours des 3 mois précédant la collecte

% de ménages par temps de trajet pour accéder à l'infrastructure de santé fonctionnel le 
plus proche avec le moyen de transport habituel 

59 % des ménages avaient déclaré qu'au moins un membre avait eu besoin de prise en charge ou d'assistance en santé, au 
cours des 3 mois précédant la collecte. La grande majorité des ménages enquêtés (93 %) dont au moins une personne 
déclare avoir besoin de soins de santé auraient vu leurs besoins couverts. D'après les résultats de la MSNA, aucune 
différence majeure entre les différents types de population n'a été enregistrée pour ces deux indicateurs. Pour les ménages 
comptant au moins un membre demandant une assistance humanitaire, les principales infrastructures consultées étaient les 
centres de santé intégrés (65 %) et les cases de santé ou les centre de santé communautaire (32 %). D'autre part, 86 % des 
ménages avaient déclaré avoir dû payer pour des services de santé, notamment des médicaments (90 %), des traitements 
(77 %) et des consultations médicales (68 %). 

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

59%

41%

Population non déplacée

57%

43%

Population déplacée interne

61%

39%

Population réfugiée

60%

40%

Population retournée

Oui Non

40% 32%
42%

32%

35% 52%

46%
58%

9%
7%

5% 8%14%
8% 6%

2%1% 1%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Moins de 15 minutes Entre 16 de 30 minutes Entre 31 de 60 minutes

Entre 1 de 2 heures Plus de 2 heures



Situation de santé au Niger (2/2)

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% de ménages par 3 barrières principales rapportées pour accéder à l'infrastructure de santé, au cours des 3 mois précédant la collecte*

46%

58%

66% 67%

26%
23%

15%
17%

20%
16%

11%

19%
17%

15% 15%

10%

17%
15%

11% 12%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Pas de barrières rencontrées Impossibilité de payer le coût du traitement Médicament, traitement ou service spécifique nécessaire non disponible

Impossibilité de payer le coût de la consultation Longue période d'attente pour le service

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 



Situation de santé maternelle au Niger (1/2)

Pourcentage de femmes (15-55 ans) ayant accouché à la maison ou en brousse (et 
l'enfant est encore en vie) dans les deux dernières années

% de ménages avec au moins une femme (de 15 à 55 ans) ayant été enceinte ou ayant 
accouché (et l'enfant est encore en vie) au cours des 2 dernières années

% de femmes (15-55 ans) ayant accouché (et l'enfant est encore en vie) dans les deux 
dernières années, par personnel de prise en charge de l'accouchement

29 % des ménages enquêtés avaient déclaré que les femmes qui ont accouché parmi les membres de leur famille au cours 
des deux dernières années précédant la collecte ont accouché à la maison (28 %) ou en brousse (1 %). Dans le cas de la 
population déplacée à l'intérieur du pays, le pourcentage était notablement plus élevé, avec 45 % des accouchement ayant 
lieu à la maison et 3 % en brousse. En ce qui concerne le personnel de prise en charge de l'accouchement, l'implication 
d’une accoucheuse traditionnelle était plus élevée pour la population déplacée interne (36 %) que la moyenne de tous les 
ménages enquêtés (19 %).

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

29%

71%

Population non déplacée

40%

60%

Population déplacée interne

45%

55%

Population réfugiée

36%

64%

Population retournée

Oui Non

53% 42%

61%
56%

18% 36%

15% 29%

18% 9% 11%
5%

9%
11%

11%
10%1%

2% 1%1%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Sage-femme Accoucheuse traditionnelle Infirmière Parent / ami Personne n'a aidé Docteur



Situation de santé maternelle au Niger (2/2)

% de femmes (15-55 ans) ayant accouché (et l'enfant est encore en vie) dans les deux dernières années, n'ayant pas accouché dans une infrastructure de santé, par barrières 
rapportées pour procéder à un accouchement dans un établissement de santé

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

46%

17%

22%

3%

26%

14%

21% 21%21%

11%
10%

3%

13%

22%

12%

27%

12%

15%

13%

6%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Aucun établissement à proximité N'a pas pu se rendre à temps L'établissement est trop éloigné Pas de moyen de transport Préférence pour l'accouchement à domicile/en brousse (raisons culturelles)

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 



Situation de nutrition au Niger (1/1)

% d'enfants de 6 à 59 mois qui ont reçu un complément en vitamine A au cours des 6 mois 
précédant la collecte

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% de ménages (avec au moins un enfant de moins de 5 ans) ayant accès à des 
établissements fonctionnels offrant des services de prise en charge de la malnutrition

% de ménages (avec au moins un enfant de moins de 5 ans) ayant reçu des conseils sur 
l'alimentation du nourrisson et du jeune enfant au cours des trois derniers mois

% d'enfants de 12 à 59 mois ayant reçu un traitement vermifuge au cours des 6 mois 
précédant la collecte

1%

28%

71%

Population non déplacée

1%

24%

75%

Population déplacée interne

1%

24%

75%

Population réfugiée

4%

18%

78%

Population retournée

Ne sait pas / Pas de réponse Non Oui

51%47%

2%

Population non déplacée

42%

58%

Population déplacée interne

47%
52%

Population réfugiée

37%

63%

Population retournée

1%

17%

82%

Population non déplacée

1%

21%

78%

Population non déplacée

19%

81%

Population non déplacée

1%

23%

77%

Population non déplacée

Oui Non Ne sait pas

Oui Non Ne sait pas

2%

20%

78%

Population non déplacée

1%

27%

71%

Population déplacée interne

1%

27%

72%

Population réfugiée

1%

22%

77%

Population retournée

Oui Non Ne sait pas



Education
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Situation de l’éducation au Niger (1/2)

Pourcentage d'enfants (7-17 ans) non-inscrits dans une école formelle pour l'année scolaire 
2022-2023

% d'enfants de 4 à 6 ans ayant fréquenté un programme d'éducation de la petite enfance 
au cours de l'année scolaire 2022-2023

% d'adultes (18 ans et plus) par plus haut niveau éducatif/scolaire complété

L’éducation formelle comprend les établissements scolaires intégrés dans un système d’éducation à temps plein et 
développé par une organisation publique, ainsi que les organismes scolaires privés reconnus par le gouvernement. Les 
résultats de la MSNA 2023 montrent que parmi les enfants inscrits à l'école formelle au cours de l'année scolaire 2022-2023, 
la majorité a fréquenté l'école régulièrement (au moins 4 jours par semaine), donc 96 % des enfants des familles déplacées 
internes et 98 % pour toutes les autres catégories de population.

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

79%

21%

Population déplacée interne

71%

29%

Population réfugiée

67%

33%

Population retournée

80%

20%

Population non déplacée

Non Oui

75%

94% 93% 90%

13%

5% 5% 7%7%

1% 1% 2%
3%
1%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Aucun diplôme Diplôme d'éducation primaire

Diplôme d'éducation secondaire niveau collège Diplôme d'éducation secondaire niveau lycée

Diplôme universitaire



Situation de l’éducation au Niger (2/2)

Pourcentage d'enfants (7-17 ans), non-inscrits ou ne fréquentant pas l'école formelle de 
façon régulière pendant l'année scolaire 2022-2023, affirmant que l'éducation n'est pas une 
priorité

% d'enfants de 7 à 17 ans, non-inscrits ou ne fréquentant pas l'école formelle de façon 
régulière pendant l'année scolaire 2022-2023, par problème d'accès à l'école*

% de ménages avec au moins un enfant de 7 à 17 ans non inscrit (enregistrés) dans une 
école formelle pour l'année scolaire 2022-2023

36 % des ménages enquêtés (toutes catégories de population confondues) avaient déclaré que les enfants âgés de 7 à 17 
ans n'étaient pas inscrits ou n'allaient pas régulièrement à l'école formelle parce qu'ils ne considéraient pas l'éducation 
comme une priorité. C’était la première cause mentionnée par toutes les catégories de population, avec une incidence plus 
élevée parmi les ménages retournés. 

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

35%
38% 39%

45%

20% 20%

26%

19%

12% 11%

4% 3%

10%
8% 7% 7%

10%

4% 6%
8%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

L'éducation n'est pas une priorité Enfant aidant à la maison / à la ferme / doit travailler

Absence d'écoles / trop loin Impossibilité d'assumer les coûts liés à l'éducation formelle

Autre

63%

37%

Population non déplacée

42%

58%

Population déplacée interne

55%

45%

Population réfugiée

53%
47%

Population retournée

Non, tous les enfants de 7 à 17 ans sont inscrits

Oui, un moins un enfant de 7 à 17 ans n'est pas inscrit
* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 



Abris et biens non alimentaires
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Situation d’abris au Niger (1/2)

Pourcentage de ménages vivant dans un abri vulnérable ou à l’air libre 

% de ménages selon le type de site/localité dans lequel/laquelle ils résident

% de ménages signalant des dommages/problèmes liés à l'abri*

Les types d'abris inadéquats pris en compte dans l'analyse comprennent ceux identifiés par les structures de coordination 
humanitaire du Niger. 
• Habitat de paille/abri de fortune (fait de façon autonome, tout en paille)
• Abri d'urgence (donné par assistance humanitaire) fait avec du matériau facilement dégradable
• Bâtiment privé (usine, école privée, etc.)
• Bâtiment public (école, hôpital, etc.)
• Tente traditionnelle (faite avec des matériaux locaux, branches, chiffons, bâches, tissus, peaux d'animaux)

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

38%

16%

22%
20%

34%

25% 26% 25%

31%

56% 54%
51%

14%

8% 6%

13%

7%

13% 12%
9%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Aucun dommage Dommages mineurs à la toiture

Fuites en cas de pluie Dommages aux murs

Dommages importants au toit (risque d'effondrement)

11%13%

77%

77%
85%

87%

7%

2% 5%

16% 10% 11%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Site/localité spontanné : seuls des personnes déplacées vivent ici

Localité/village/quartier qui n'accueille pas de personnes déplacées

Localité/village/quartier qui accueille des personnes déplacées

Camps de réfugiés/villages d'opportunités

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 



Situation d’abris au Niger (2/2)

Pourcentage de ménages ne possédant pas des documents écrits formels justifiant leur 
statut d'occupation de l'abri

% de ménages (déclarant vivre dans un abri) par statut d'occupation de l'abri

% de ménages par source principale d'éclairage

26% des ménages enquêtés ont confirmé qu'ils disposaient de documents écrits officiels justifiant leur statut d'occupation du
abri (pour ceux qui ont déclaré vivre dans un abri). Bien qu'un pourcentage important de ménages, quel que soit leur statut, 
n'aient pas de sécurité légale d'occupation, la grande majorité d'entre eux ont déclaré ne pas avoir rencontré de problèmes 
liés à l'abri, à la terre ou à la propriété. Cependant, il existe des différences entre les groupes de population par statut, en
particulier les populations déplacées (refugies, retournes et PDI) qui ont signalé un pourcentage plus élevé des conflit 
foncières. 

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

89%

14% 13%
28%

6%

7% 5%

5%

5%

67% 73%

58%

12% 9% 8%
1%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Propriétaire Location Hébergé gratuitement Pas de d'accord pour l'occupation / squat Autre

48%

72% 70% 67%

29%

1% 1% 3%

11% 18% 20%
14%

7% 3% 2%
4%

2% 5% 4%
10%

1% 1% 2% 2%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Lampe torche à piles Réseau principal Pas de source d'éclairage

Panneaux solaires Batterie Autre



Situation des biens non alimentaires (BNA) au Niger (1/1)

% de ménages selon les articles non alimentaires essentiels dont ils sont dépourvus*

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

54%

70% 69%
71%

48%

51%

60%

51%

48%
49%

50%

46%

31%
33% 32%

28%
30%

46%

53%

48%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Nattes en plastique Savon Moustiquaires Pagne en coton Bidon ou Jerrycan en plastique (au moins 20L)

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 
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Situation de protection générale au Niger (1/1)

Pourcentage de ménages déclarant qu'aucun service de protection générale n'était 
disponible dans leur localité

% de ménages dont au moins un membre n'a pas de pièce d'identité

% de ménages ayant subi des restrictions de mouvement au cours des 3 mois précédant la 
collecte des données

21 % des ménages avaient déclaré ne pas être au courant de l'existence de services de protection dans leur localité, le 
pourcentage était plus élevé parmi les ménages non déplacés (25 %) par rapport aux ménages déplacés (8 % des ménages 
de déplacés internes, 2 % des réfugiés et 2 % des retournés). En ce qui concerne les ménages qui avaient confirmé 
l'existence des services de protection dans leur localité, les plus présents sont les forces de l'ordre, comme les gendarmes 
ou la police (55 %), les comités de protection communautaire (42 %) et les services de documentation légale (19 %). 

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

4%

96%

Population non déplacée

9%

91%

Population déplacée interne

8%

91%

Population réfugiée

1% 4%

95%

Population retournée

Pas de réponse Oui Non

8%

71%

21%

Population non déplacée

15%

74%

10%

Population déplacée interne

27%

61%

12%

Population réfugiée

11%

71%

18%

Population retournée

Non : aucun membre du ménage n'a de document d'identité valide

Non : au moins une personne du ménage n'a pas de document d'identité valide

Oui : chaque personne du ménage possède une pièce d'identité valide



Situation de protection de l’enfance au Niger (1/1)

Pourcentage de ménages déclarant qu'aucun service de soutien spécialisé pour les 
enfants n'était disponible dans leur localité

% de ménages avec au moins un enfant (moins de 18 ans) qui ne réside pas dans le 
ménage

% de ménages avec au moins un enfant (moins de 18 ans) qui ne réside pas dans le 
ménage, par raison*

Un peu plus de la moitié des ménages (53 %) avaient déclaré ne pas être au courant de l'existence de services de 
protection de l'enfance spécifiques dans leur localité, le pourcentage était plus élevé parmi les ménages non déplacés 
(58 %) par rapport aux ménages déplacés (39 % des ménages de déplacés internes, 27 % des réfugiés et 26 % des 
retournés). En ce qui concerne les ménages qui ont confirmé l'existence des services de protection de l'enfance dans 
leur localité, les plus présents sont les activités récréatives organisées pour les enfants ou les espaces amis des enfants 
(30 %) et les services de santé mentale et d'appui psychosocial pour les enfants (20 %).

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

84%

16%

Population non déplacée

85%

15%

Population déplacée interne

89%

11%

Population réfugiée

85%

15%

Population retournée

Non Oui

56%
60%

37%

75%

35%

26%
23%

13%14%
18%

27%

10%
13% 14% 12%

20%

1%
4%

6%

1%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Mariage Travail / recherche d'emploi

Accueil par un autre membre de la famille Études

Enrôlement dans l'armée ou dans un groupe armé Disparition
* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 



Situation de protection des femmes et des filles au 
Niger (1/1)

Pourcentage de ménages déclarant qu'aucun service de soutien spécialisé pour les 
femmes et les filles (VBG) n'était disponible dans leur localité

% de ménages rapportant connaître l'existence de services de soutien spécialisés pour les 
femmes et les filles (VBG) disponibles dans leur communauté/localité, par type de service 
disponible*

% de ménages avec des filles / femmes déclarant éviter certaines zones pour cause 
d'insécurité, par zones évitées*

44 % des ménages enquêtés avaient déclaré qu'il n’y a pas de services de soutien spécialisés (VBG) pour les femmes et les 
filles dans leur localité le pourcentage étant plus élevé au sein des ménages non déplacées (47 %) que dans les autres 
catégories de population. (36 % des ménages de déplacés internes, 28 % des réfugiés et 19 % des retournés). 

Retour au sommaire

Retour au sommaire 
* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 

47%

36%

28%

19%

33%

39%
40%

43%

32%
36%

39% 40%

16%

27%

33%

28%

7%

17%
19%

14%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Aucun service Activités récréatives

Services de santé reproductive Service d'appui psychosocial

Services proposés aux victimes d'une forme de violence

90%

62%

71%

57%

4%

21%

12%

21%

3%

19%
16% 15%

3%
9%

4%
11%

2% 3% 3% 5%
1%

4% 3%

15%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Il n'y pas de zones Champs/jardins En allant chercher du bois Axes routiers Marchés Dans la maison



Moyens d’existence
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Situation des moyens d’existence au Niger (1/3)

% de ménages par 3 principaux besoins non satisfaits*

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% de ménages rapportant une baisse du niveau de revenus du ménage au cours des 30 
jours précédant la collecte

% de ménages par indice de stratégie d’adaptation des moyens d’existence (LCSI)

Aucune

stratégie
Stress Crise Urgence

Population non 

déplacée
22% 35% 10% 33%

Population déplacée 

interne
21% 43% 10% 26%

Population réfugiée 23% 41% 11% 25%

Population 

retournée
29% 34% 12% 25%

Population générale 22% 36% 10% 31%

L’indice de stratégie d’adaptation des moyens d’existence - Livelihood Coping Strategy Index (LCSI), mesure l'utilisation de 

stratégies d'adaptation basées sur les moyens de subsistance pour répondre aux besoins alimentaires. Les stratégies 

d'adaptation des moyens de subsistance pour répondre aux besoins alimentaires adaptés au contexte de Niger définies 

dans le cycle MSNA 2023 sont les suivantes. Il a été demandé aux ménages s'ils ont utilisé ces stratégies au cours de la 

période de 30 jours précédant la collecte.

Stratégies de stress

• Emprunter de l'argent ou des aliments auprès d'un prêteur ou d'une banque.

• Dépense des économies.

• Vente des biens/équipements de la maison (radio, meubles, réfrigérateur, télévision, bijoux, etc.)

• Vente de plus de bétail que d'habitude pour cette période de l'année.

Stratégies de crise

• Vente des biens ou moyens de transport productifs (qui permettent de générer des revenus du ménage: machine à 

coudre, brouette, vélo, voiture, etc.) 

• Retirer des enfants de l'école.

• Réduction des dépenses non alimentaires en matière de santé et d'éducation.

Stratégies d’urgence

• Vente de manière non durable le bétail ou des femelles / les animaux restants.

• Vente d'une maison ou d'un terrain.

• Mendicité.

1%

63%

36%

Population non déplacée

2%

73%

25%

Population déplacée interne

6%

71%

23%

Population réfugiée

9%

57%

34%

Population retournée

Ne sait pas / Pas de réponse Oui Non

85%

95% 94% 94%

65%

47%

35%
29%

36%
29% 27%

34%
28%

12%
9% 9%

12%

32%

40%

29%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Nourriture Soins de santé Medicaments Education Vêtements

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 



Situation des moyens d’existence au Niger (2/3)

% de ménages (possédant des terres à cultiver) ayant eu plus de difficultés à obtenir des 
engrais par rapport à la saison précédant

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% de ménages par évolution de la superficie des terres à cultiver, par rapport à l'année 
précédante

% de ménages déclarant qu'il y a eu une diminution de la superficie des leurs terres 
cultivables par rapport à l'année précédant, par principales raisons*

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les 6 principales raisons signalées. 

% de ménages possédant des documents justifiant leur statut d'occupation/usage du 
terrain cultivé

41%

24%
21%

55%

23%

3%
1%

23%

29%

21%

30%

20%
16%

8%

18%

13%

3%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Manque d'intrants (engrais, semences) Manque de pluie Manque d'outils Infertilité su sol Saison tardive et courte

1%

78%

21%

Population non déplacée

2%

91%

7%

Population déplacée interne

2%

92%

6%

Population réfugiée

2%

82%

16%

Population retournée

Ne sait pas / Pas de réponse Non Oui

15%

54%
58%

44%
14%

9% 7%

15%
60%

24% 22% 32%

8% 5% 6%
6%

3%
7% 6%

2%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Nous avons des terres mais nous ne les cultivons pas Augmentation

Pas de changement (stable) Diminution

Nous n'avons pas de terres à cultiver

48% 45%
51%

44%

15%
16%

14%
20%

36% 38% 33% 33%

1% 1% 2% 3%

Population non déplacée Population déplacée

interne

Population réfugiée Population retournée

Oui N'utilise pas d'engrais Non Ne sait pas / Pas de réponse



Situation des moyens d’existence au Niger (3/3)

% de ménages ayant perdu du bétail au cours des 6 mois précédant la collecte (faible 
diminution/forte diminution), par raison*

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% de ménages possédant du bétail ou des animaux de ferme

% de ménages (possédant du bétail) selon l'évolution du bétail possédé, au cours des 6 
mois précédant la collecte

% de ménages (possédant du bétail) ayant eu des difficultés à obtenir des aliments bétail 
par rapport à l'année précédant

40%

60%

Population non déplacée

73%

27%

Population déplacée interne

1%

82%

17%

Population réfugiée

1%

59%

40%

Population retournée

Ne sait pas Non Oui

78%

60%

76%

58%

13% 14%
18%

13%
9%

22% 23%

35%

9%

15%
19%

27%

8%

18% 17%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Vente ou abattage Sécheresse Vol Épidémie Manque de fourrage

43%

53%

4%

Population déplacée interne

54%
44%

2%

Population réfugiée

30%

69%

2%

Population retournée

49%
48%

3%

Population non déplacée

Non Oui Pas d'utilisation des aliments bétail

15% 13% 11% 7%

22% 20% 27%

18%

23% 31%
28%

21%

32%
23% 27%

30%

9% 12% 6%

24%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Forte diminution Faible diminution Pas de changement Faible augmentation Forte augmentation

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 
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Situation de redevabilité (réception, satisfaction et 
accès à l’assistance humanitaire) au Niger  (1/3)

Pourcentage de ménages déclarant avoir reçu de l'assistance humanitaire (de toute sorte) 
au cours des 12 derniers mois

% de ménages ayant reçu de l'aide humanitaire au cours des 12 derniers mois

% de ménages ayant reçu de l'aide humanitaire au cours des 12 derniers mois, par dernière 
période de réception

39 % des ménages enquêtés avaient confirmé la réception d’aide humanitaire au cours des 12 derniers mois précédant la 
collecte. En ce qui concerne le type d'aide reçue, les principales modalités relèvent du secteur de la sécurité alimentaire, de 
la santé et des moyens de subsistance. Les six principales modalités étaient la distribution de nourriture (43 %), la fourniture 
de nourriture à un prix modéré (22 %), le soutien aux activités génératrices de revenus (20 %), l'assistance médicale en 
matière de soins et/ou de médicaments, de vaccinations (17 %), distribution d’argent/voucher pour acheter de la nourriture 
(13 %) et distribution de l'argent sans conditions (7 %). 

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

25%

42%
45%

26%

35%

21%
26%

16%

16%
16%

13%

10%

24%
20% 16%

47%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Au cours des 30 derniers jours Entre les 30 derniers jours et les 3 derniers mois

Entre les 3 derniers mois les 6 derniers mois Entre les 6 derniers mois les 12 derniers mois

63%

37%

Population non déplacée

46%
53%

Population déplacée interne

51%49%

Population réfugiée

1%

60%

39%

Population retournée

Ne sait pas / Pas de réponse Non Oui



Pourcentage de ménages rapportant être satisfaits de l'assistance humanitaire reçue au 
cours des 12 derniers mois

% de ménages (ayant reçu de l'aide humanitaire au cours des 12 derniers mois) par niveau 
de satisfaction vis-à-vis de l'assistance reçue

% de ménages (ayant reçu de l'aide humanitaire au cours des 12 derniers mois) qui n'ont 
pas été satisfaits de l'assistance humanitaire reçue, par raison*

78% des ménages enquêtés ayant reçu de l'aide humanitaire au cours des 12 derniers mois avaient exprimé leur satisfaction 
vis-à-vis de l'assistance reçue. À l'exception de la population retournée, le principal motif d'insatisfaction exprimé par les 
ménages enquêtés est l'insuffisance de l'aide reçue par rapport aux besoins du ménage. Parmi les ménages ayant reçu de l'aide
humanitaire, 91 % ont confirmé qu'ils n'avaient rencontré aucun obstacle à l'accès. 

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

Situation de redevabilité (réception, satisfaction et 
accès à l’assistance humanitaire) au Niger (2/3)

23%

77%

Population non déplacée

14%

86%

Population déplacée interne

23%

77%

Population réfugiée

15%

85%

Population retournée

Pas satisfait Satisfaits

92%

82%
75%

32%

18% 19%
24%

7%

17%

35%

22%

81%

4%
1%2% 3%

6%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Aide insuffisante Retards dans la réception d'aide

Aide non adaptée aux besoins Aide n'était pas facilement accessible

Assistance de mauvaise qualité

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. 



Pourcentage de ménages rapportant avoir été consultées vis-à-vis du type d'assistance 
qu'ils aimeraient recevoir, avant de recevoir cette assistance

% de ménages (ayant reçu de l'aide humanitaire au cours des 12 derniers mois) qui ont 
mentionné avoir été consultés vis-à-vis du type d'assistance qu'ils aimeraient recevoir, 
avant de recevoir cette assistance

% de ménages (ayant reçu de l'aide humanitaire au cours des 12 derniers mois) ayant été 
consultés sur le type d'aide qu'ils souhaiteraient recevoir et déclarant avoir eu le sentiment 
que leur avis avait été pris en compte

Parmi les ménages ayant reçu une assistance, 5 % étaient insatisfaits du comportement des travailleurs humanitaires dans 
leur zone. Les trois Les trois principales raisons d'insatisfaction signalés étaient l'inaction face aux réactions ou plaintes 
transmises (33 %), le manque d'honnêteté, fraude dans la distribution ou rachat des biens distribués (31 %), et le fait que les 
travailleurs humanitaires limitent leur communication aux chefs locaux (27 %).

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

Situation de redevabilité (réception, satisfaction et 
accès à l’assistance humanitaire) au Niger (3/3)

23%

76%

Population non déplacée

1%

31%

68%

Population déplacée interne

27%

73%

Population réfugiée

3%

16%

81%

Population retournée

Ne sait pas Oui Non

89%

11%

Population non déplacée

94%

6%

Population déplacée interne

1%

77%

23%

Population réfugiée

1%

82%

17%

Population retournée

Ne sait pas Oui Non



Situation de redevabilité (mécanismes de gestion des 
plaintes) au Niger (1/1)

% de ménages (qui utilisent les mécanismes de gestion des plaintes) selon le niveau de 
satisfaction vis-à-vis ces mécanismes

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% de ménages (ayant reçu de l'aide humanitaire au cours des 12 derniers mois) ayant 
rapporté avoir connaissance des mécanismes de gestion des plaintes de ménages

% de ménages (ayant connaissance des mécanismes de gestion des plaintes) qui 
utilisent les mécanismes de gestion des plaintes

% de ménages (qui utilisent les mécanismes de gestion des plaintes) non satisfaits de ces 
mécanismes, par raison*

71% 73%

61%

100%

26%
32%

13%
7% 4%

24%

14%

5%
9%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Jamais reçu de retour / feedback Démarche compliquée / longue

Ne sait pas Pas confiance/sentiment de insécurité

Autre

1%

72%

27%

Population non déplacée

75%

25%

Population déplacée interne

1%

64%

35%

Population réfugiée

3%

71%

26%

Population retournée

Ne sait pas / Pas de réponse Non Oui

1%

50%49%

Population non déplacée

47%
53%

Population déplacée interne

40%

60%

Population réfugiée

64%

36%

Population retournée

Ne sait pas / Pas de réponse Non Oui

17%

83%

Population non déplacée

2%

4%

95%

Population déplacée interne

18%

82%

Population réfugiée

19%

81%

Population retournée

Ne sait pas Pas satisfait Satisfaits

* Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales options de réponse signalées. 



Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% de ménages par 3 besoins prioritaires les plus rapportés* % de ménages par modalité d'assistance préférée s'ils devaient recevoir une assistance 
humanitaire*

Situation de redevabilité (besoins et modalités 
d’information) au Niger (1/3)

*Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales modalités de réponse signalées.
**La catégorie autres comprend la distribution d'argent par d'autres moyens (transferts bancaires, cartes prépayées ou « mobile 
money).

79%

87% 86% 87%

45%

21%
17% 17%

33%

41%

49%
47%

25%
22%

11%
14%

22%

60%

53% 54%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Nourriture / Assistance alimentaire Santé (soins et/ou medicaments, vaccins)

Articles non alimentaires Eau potable

Abris / logement / habitat

78%

89%
86% 87%

59%
62%

60% 59%

25%

13%
9%

6%

25%

18%

10% 9%
6%

16%
19%

28%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

En nature (distribution de nourriture/BNA)

Argent liquide (distribué par des ONG, des compagnies de tranfert d'argent, etc.)

Services (soins de santé, éducation)

Construction / réhabilitation d'infrastructures

Vouchers / coupons (pour achat de nourriture/BNA)
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% de ménages par type d'information requis* % de ménages souhaitant recevoir des informations, par source d'information préférée*

Situation de redevabilité (besoins et modalités 
d’information) au Niger (2/3)

• Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Le graphique montre les principales modalités de réponse signalées. 

71% 70%
68%

65%

33%

22%

16% 16%

25%

32% 31%

42%

17%

13% 12%
15%

13%

5%
4% 3%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Accès à l'aide humanitaire / s'enregistrer en tant que bénéficiaire

Accès à des soins de santé / une prise en charge médicale

Soutien pour commencer/renforcer les capacité (AGR)

Information sur les agences humanitaires / ONGs

Accès à de l'éducation

75%

80%

70%

75%

36%

29%

21%

27%
24%

18%

29%

19%
22%

14% 14%

21%

14%

27%

22%

38%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Chef de communauté Chef religieux Station de radio Crieur publique Voisin ou ami



Situation de redevabilité (besoins et modalités 
d’information) au Niger (3/3)

Retour au sommaire

Retour au sommaire 

% de ménages souhaitant recevoir des informations, par canal préféré pour recevoir 
des informations*

% de ménages selon la langue principale parlée pour communiquer avec les membres de 
la communauté

*Les ménages pouvaient choisir plusieurs options de réponse. Les graphiques montrent les principales options de réponse signalées. 
**La catégorie "autre" comprend les options arabe, français, touba et gourmantché entre autres

67%

74%

69%

80%

43% 44%
47%

50%

25%

29%
26%

23%

19%

14% 16%
17%

9% 8%
6% 5%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Face à face Appel téléphonique Assemblés villageoises Haut-parleurs Caravane de sensibilisation

66%

9%

29%

19%
17% 17%

6%8%

24%

14%

4%
8%

11%

42%

4%

35% 35%
39%

2%
6% 4%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Haussa Zerma Tamashek Fulfuldé (Peulh) Kanuri Autre**

85% 86% 86% 88%

29% 27% 25% 28%27% 31% 29%
21%

7% 8% 9%
15%

4% 1% 2% 2%

Population non déplacée Population déplacée interne Population réfugiée Population retournée

Face à face (à la maison) avec le travailleur humanitaire

Lors de réunions communautaires

Face à face (hors de la maison) avec le travailleur humanitaire

Appels téléphoniques avec un travailleur humanitaire

En bilatéral avec le leader communautaire

% de ménages par mécanisme cité comme préféré pour effectuer un retour aux 
fournisseurs d’aide humanitaire sur la qualité de l’aide reçue ou sur le comportement des 
travailleurs humanitaires dans la zone



Lien vers la base 
d’analyse

DONNÉES MSNA 2023

Lien de téléchargement de la base d’analyse : cliquer ici
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https://repository.impact-initiatives.org/document/reach/43ec2788/MSNA2023_Base-danalyse_Novembre2023_VF-1.xlsx
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